
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
  
  
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                 S-a          S-a elaborat o metodă de imobilizare a lipazelor bazată pe 
tehnica sol-gel combinată cu adsorbţie, care se găseşte în fază de brevetare, incluzând ca elemente originale 
condiţiile de imobilizare specifice şi folosirea lichidelor ionice ca aditivi. S-a reuşit menţinerea activităţii lipazelor 
imobilizate într-o serie de solvenţi organici de polaritate diferită. S-a obţinut o creştere a stabilităţii operaţionale a 
lipazelor în urma imobilizării în sol-, concretizată prin menţinerea activităţii şi enantioselectivităţii în zeci de cicluri 
de reutilizare, atât la 40°C cât şi la 60°C. De asemenea, lipazele imobilizate şi-au menţinut activitatea şi 
enantioselectivitatea după incubare timp de 7 zile la 80°C în mediu de solvent organic.   

Principalele contribuţii revendicate:

                      Utilizarea enzimelor imobilizate în practica biocatalitică oferă o serie de avantaje faţă de 
cele solubile. Aceste avantaje includ activitate şi selectivitate ridicate, stabilitate îmbunătăţită şi 
posibilitatea de reutilizare. Există multe lucrări de specialitate dedicate descrierii metodelor de 
imobilizare a enzimelor şi celulelor. Dintre acestea, entraparea în matrici de tip sol-gel este o tehnică 
uşor de realizat şi cu o reproductibilitate ridicată. Obiectivul principal al acestei teze de doctorat a fost 
obţinerea unor noi biocatalizatori pentru rezoluţia cinetică a amestecurilor racemice. S-a pus accent pe 
imobilizarea unor lipaze de origine microbiană folosind tehnici de tip sol-gel, optimizarea metodei de 
imobilizare, precum şi caracterizarea din punct de vedere morfologic a preparatelor enzimatice obţinute. 
S-a studiat influenţa sistemului de silani precursori asupra eficienţei catalitice a lipazelor imobilizate. 
Pentru aceasta au fost testate atât sisteme binare cât şi ternare de silani precursori, formate din 
tetrametoxisilan (TMOS) şi derivaţi silanici de tipul RSi(OCH3)3, unde R poate fi o grupare alchil sau 
aril. De asemenea, s-a studiat influenţa lichidelor ionice folosite ca aditivi şi influenţa suportului în cazul 
imobilizării prin entrapare în sol-gel combinată cu adsorbţie. Activitatea preparatelor enzimatice obţinute 
a fost testată în reacţiile de acilare enantioselectivă a unor alcooli secundari (de la 2-pentanol la 2-
nonanol). De asemenea, s-au studiat stabilitatea termică, posibilitatea de reutilizare a biocatalizatorilor, 
precum şi stabilitatea în solvenţi organici. 
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